
                           
 

Този документ е създаден с финансовата подкрепа на Норвежкия финансов механизъм 2014-2021. 

Цялата отговорност за съдържанието на документа се носи от Висшия съдебен съвет и при никакви обстоятелства не може да се 
приема, че този документ отразява официалното становище на Програмния оператор или на Донора. 

Supreme Judicial Council  

Republic of Bulgaria  

 

Висш съдебен съвет  

Република България  

 

 

 ВСС отчете резултатите от изпълнението на проект „Повишаване на 

професионализма в съдебната система“ по НФМ 2014 – 2021 г. 

 

15 април 2024 година 

 Висшият съдебен съвет представи на заключителна пресконференция 

резултатите по проект „Повишаване на професионализма в съдебната система“. 

Той е реализиран в рамките на програма „Правосъдие“ на Норвежкия финансов 

механизъм 2014 – 2021 г., в партньорство с Норвежката съдебна администрация 

и в сътрудничество със Съвета на Европа.  

 Във форума участваха Боян Магдалинчев – представляващ Съдийската 

колегия на ВСС и ръководител на проекта, Мира Иванова – директор на 

Дирекция „Стратегическо развитие и програми“ в Министерство на 

правосъдието и ръководител на програмна област 21 по програма „Правосъдие“ 

на НФМ 2014 – 2021 г., Виктор Дросу – съветник в дирекция „Правна“ в 

Международния секретариат на Норвежката съдебна администрация (НСА), 

координатор на програмно ниво по НФМ 2014 – 2021 г. в НСА, Леонардо 

Дориа де Соуса от дирекция „Имиграция“ в НСА, Нина Гулбрандсен от 

Окръжен съд – Осло, експерти и магистрати.  

 Проектът осигурява по-доброто прилагане на европейската правна рамка 

от българската съдебна система чрез успешното изпълнение на заложените в 

него три дейности. По Дейност 1 „Мерки за осигуряване на по-добро 

функциониране на българската съдебна система във връзка с процедурите за 

назначаване, подбор и кариерно развитие на магистратите“ е извършен анализ 

на българската нормативна уредба, на норвежките нормативни и правни 

способи, практики и подходи в различни страни-членки на ЕС и ЕИП. 

Основният резултат по нея е свързан с подобряване на процедурите за  

назначаване, подбор и кариерно развитие на магистратите, предложения за 

което са внесени в Министерството на правосъдието.  

 Дейност 2 „Укрепване на капацитета на българските магистрати и 

съдебни служители в прилагането на Европейската конвенция за правата на 

човека“ има за цел укрепване на капацитета на членовете на българската 

съдебна система във връзка със спазването и прилагането на разпоредбите на 

Европейската конвенция за правата на човека. За повишаване на 

компетентността на българските магистрати и съдебни служители допринасят 

проведените стажове на 6 съдии в Регистратурата на ЕСПЧ и на трима 

магистрати в Отдела за изпълнение на решения на ЕСПЧ към Съвета на Европа. 

 По Дейност 3 „Подобряване на прилагането на механизмите на 

възстановителното правосъдие“ са усъвършенствани практиките и 
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процедурите, свързани с прилагането на механизмите за възстановително 

правосъдие и е създаден Единен регистър на съдебните преводачи, който 

допринася за по-прозрачно и ефективно правораздаване и подобрява достъпа до 

правосъдие. 

 Изготвените по проекта анализ „Възможностите за възстановително 

правосъдие в България и в рамките на действащото законодателство – 

възстановителни подходи в наказателното правосъдие и при изпълнение на 

наказанието. Предложения за законодателни промени“ и анализ „Дейността на 

съдебните преводачи в Република България“, са одобрени от Пленума на ВСС и 

публикувани на интернет страницата на ВСС.  

 Представителите на Министерството на правосъдието и на Норвежката 

съдебна администрация отбелязаха, че проект „Повишаване на 

професионализма в съдебната система“ е изключително интересен, надграждащ 

със системата на стажове в европейски институции и иновативен с концепциите 

за възстановителното правосъдие и с програмния продукт за съдебните 

преводачи. 

 „Постигнали сме почти 100 % изпълнение на заложените показатели“, 

съобщи Виктор Дросу от НСА, и благодари на българските участници и на 

ръководителя на проекта за техните усилия и принос за успешното 

приключване на проекта. „Виждаме, че българските власти и ВСС са загрижени 

за проблемите с независимостта на съдебната власт и беше изключително 

важно да се направят по-добри механизмите за оценка и повишаване на 

съдиите“, каза г-н Дросу. Тези резултати позволяват сътрудничеството на НСА 

и ВСС да продължи с нови проекти, финансирани от НФМ. 

 Представляващият Съдийската колегия на ВСС също обърна внимание на 

много доброто сътрудничество с НСА, които са споделиха създадените 

иновативни продукти за съдебната система, както и на единодействието с МП и 

МФ по проекта.  

 

 

 Информация за проект „Повишаване на професионализма в съдебната 

система“ по програма „Правосъдие“ на Норвежкия финансов механизъм 2014-

2021 може да бъде намерена на сайта на ВСС, в раздела посветен на 

проекта: https://vss.justice.bg/page/view/104876. 
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